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II Etude métrologique d’un po
E0 = 10,0 ± 0,1 V, I0 = 1 A, R1 = 90± 1
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nt diviseur : calculer U et son incertitude ∆U. 
 kΩ, R2 =  10,0± 0,2 kΩ. 

Circuit électrique 
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a.    Démontrer le théorème de Millmann donnant la valeur du potentiel VA en fonction des potentiels V1, V2 et  
V3. 
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b.    Appliquer le théorème de Millmann pour déterminer U. 
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c.    En déduire la valeur des intensités I1, I2 et  I3. 
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III Etude d’un dipôle capacitif. 
1. Exprimer l’impédance  Z du dipôle AB. 
2. Déterminer la norme de Z  
3. Déterminer l’argument de Z 
La tension e(t) est de la forme t)cos(ωe(t) 2E= avec   
ω = 1000 rad.s-1 et  E = 10 V 
R1 = 100 Ω, R2 = 300 Ω et C = 10 µF 
4. Calculer la valeur efficace I de )φtcos(ωi(t) i/e+= 2I  
5. Calculer le déphasage de i(t) par rapport à e(t)  
6. Calculer la valeur efficace U de )φtcos(ωu(t) u/e+= 2U  
7. Calculer le déphasage de u(t) par rapport à e(t)  
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IV Calcul de valeur efficace. 
On souhaite mesure la valeur efficace d’une tension de la forme u(t) = A + B cos(ωt). 
Un premier voltmètre mesure la valeur moyenne de u(t) :  U  = 3 V 1
Un second  voltmètre mesure la valeur efficace de la composante alternative de u(t) : U2 = 4 V 
(la composante alternative est donnée par (u(t) - U1)) 
 
Calculer la valeur efficace de u(t) : U =  
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